

阿来“陆游蜀中诗讲”周六再开讲

带你走进杜甫陆游吟咏过的绵阳越王楼

在中国古代，登高抒怀吟诗作赋是文人常见的表达方式。千百年来，他们在名楼留下了许多千古名句。王勃在滕王阁写下“落霞与孤鹜齐飞，秋水共长天一色”，范仲淹在岳阳楼写下“先天下之忧而忧，后天下之乐而乐”，在黄鹤楼，崔颢写下“昔人已乘黄鹤去，此地空余黄鹤楼”，在四川绵阳，也有一座名楼，被李白、杜甫、王勃、陆游等多位大诗人吟诵，它就是始建于唐代的越王楼。越王楼是当时与黄鹤楼、滕王阁、岳阳楼齐名的唐代四大名楼之一。

在陆游长达六十年的诗歌创作生涯中，四十八岁从军南郑与人蜀任职是一段非常重要的经历。对于一心向往战场的陆游而言，他究竟带着何种心情与四川的山水相遇？9月7日下午3点，阿来系列讲座“唐宋诗中的巴蜀与成都”之“陆游蜀中诗讲”，将在绵阳仙海举行第五场，主题为《蜀道行：四方本是丈夫事》。

虽然眼下蜀中气温依然居高不下，但秋天的脚步终究要到来。在感受秋凉之前，先来感受一下陆游笔下的越王楼之秋，也挺不错。“上尽江边百尺楼，倚栏极目暮江秋”，在第五场讲座中，阿来将讲述陆游如何吟咏越王楼。同时将对杜甫的《越王楼歌》：绵州州府何磊落，显庆年中越王作。孤城西北起高楼，碧瓦朱甍照城郭。楼下长江百



丈清，山头落日半轮明。君王旧迹今人赏，转见千秋万古情。

阿来还将分析陆游的《东津》。“东津”在词典中可以查到：“东”为方位之词，而“津”指古渡口，泛指渡口。“东津”意为绵州城东渡口。“岁暮涪江水归壑，白沙渺然石牵角。蜀天常煖少雪霜，绿树青林不摇落。阑干语曲临官道，烟霭参差望城郭。打鱼听脍修故事，豪竹哀丝奉欢乐。乐莫乐于新相知，美人一笑回春姿。四方本是丈夫事，安用一生无别离”，在这首诗中，陆游首先描述了岁末的绵阳渡口风景，涪江边的白沙被淹没得无影无踪，各种怪石嶙峋露出了犄角。西蜀天气四季如春，少见雪霜。绿树青葱的林木，不见有落叶凋零。然

后陆游发出感慨，好男儿志在四方，不能只想着一生没有分离。无独有偶，杜甫也写过东津的《观打鱼歌》：绵州江水之东津，鲂鱼鱖鱼色胜银。渔人漾舟沈大网，截江一拥数百鳞。

在“陆游蜀中诗讲”前四讲中，阿来以《零落歌诗遍两川》《细雨骑驴行蜀道》《南枝与我两飘蓬》《梅花：更堪风雨病幽芳》为题，依次解读了陆游与蜀中的渊源、入蜀经历以及初到成都时的见闻。这次到绵阳讲绵阳诗，会有怎样的灵感火花，值得期待。

9月7日下午，封面新闻APP将对本场讲座进行全程直播，不能亲临现场的朋友可以在线收看。

华西都市报-封面新闻记者 张杰

多家航司推出宠物进客舱服务

家庭驯养的狗猫可带入飞机客舱运输

宠物进客舱、专属候机厅……近年来，随着“它经济”兴起，宠物日渐成为机场、航司保障的特殊“旅客”。

9月3日起，祥鹏航空针对海口出港航班正式推出宠物进客舱服务，为旅客和宠物一起进客舱提供更多选择和便利。目前，宠物进客舱服务涉及哪些航司？具体有哪些要求？市场需求如何？

祥鹏航空：
每只宠物每航段收费 1399 元

今年5月，祥鹏航空在昆明出港的航班上推出限定条件下的宠物进客舱服务，该项创新服务让主人能全程陪伴“毛孩子”度过整个飞行旅程，深受广大爱宠人士的好评。

“9月3日起，我们又针对海口出港航班正式推出宠物进客舱服务，可通达赣州、昆明、成都等多个航点。”祥鹏航空有关负责人说，客舱宠物运输服务仅接收家庭驯养的狗、猫，现阶段仅适用于海口、昆明出港的国内直达航班的经济舱。

据介绍，为了让“毛孩子”顺利登上飞机，旅客需提前准备《动物检疫合格证明》及宠物疫苗注射证明，并在祥鹏航空官网下载《客舱运输宠物协议书》

进行填写。每名旅客最多可将1只宠物带入客舱，窄体机每个航班允许最多带入2只宠物，宽体机每个航班允许最多带入4只宠物。每只宠物的收费标准为1399元/航段，旅客需全程将宠物置于宠物箱中，宠物箱长宽高尺寸不得超过35×28×24厘米。

提前预约：
多家航司上新宠物乘机服务

事实上，“人宠同舱”服务在航空运输中并非新鲜事。

早在2018年，海南航空正式推出限定条件下的小动物进客舱服务，即在部分航段，大小、重量、品种等符合相应要求的宠物可以与旅客一同登上客舱，不过这项服务于2020年暂停。2022年9月，海南航空恢复“宠物客舱”关爱服务，其收费标准和限定条件，与祥鹏航空大致相同。

目前，西部航空客舱宠物运输服务仅接收家庭驯养的狗、猫，旅客需在航班起飞前24小时拨打官方热线预约，并提前备好《动物检疫合格证明》（加盖检疫专用章）及宠物疫苗注射证明。

“今年暑假，我带着我家小狗从深圳飞往乌鲁木齐。确定好行程后，我就

打电话给深圳航空预订。”近日，深圳的周雯女士告诉记者，出发当天，她带着检疫证明、疫苗本、身份证前往机场办理宠物托运，“全程办理下来，很方便。”深圳机场还在全国率先开通宠物候机厅，并创新推出一站式宠物出行服务。

“它经济”：
2023年市场规模达2793亿元

近年来，携宠出游已成为新兴消费热点。据《2023-2024年中国宠物行业白皮书（消费报告）》，2023年我国城镇宠物消费市场规模已达2793亿元，预计到2026年将跃升至3613亿元。从宠物数量来看，2023年我国宠物犬数量达到5175万只，宠物猫达到6980万只。

当下，越来越多的人将宠物视为家庭一员，愿意为宠物提供更优质的生活和旅行体验。“人宠友好共生是文明社会的体现，宠物友好出行的前提是加强宠物出行规范化管理、相关标准的建设，在宠物出行安全性、公共卫生、宠物友好规范、管理措施、文明养宠责任意识等方面进行有效规范和指引。”中国畜牧业协会宠物产业分会秘书长周春华此前在接受媒体采访时表示。

华西都市报-封面新闻记者 杨金祝

食用新鲜黄花菜可能中毒 别一次吃太多

华西都市报讯（记者 杨博 杨涛）近日，黄花菜大量上市，不少成都市民“尝鲜”。但有人称，在食用新鲜黄花菜后，出现了呕吐、腹泻等症状，可能是食物中毒了。吃黄花菜真的会中毒？如何吃才安全？记者就此采访了成都市农林科学院研究员匡成兵。

“如果新鲜黄花菜烹饪不当，或者食

用过量，都可能导致人体中毒。”匡成兵介绍，黄花菜中含有秋水仙碱，这种物质本身无毒，但进入人体后被氧化后，可生成大量有毒的二秋水仙碱，对肠胃等造成强烈刺激，从而引起中毒，出现呕吐、腹泻等症状，严重的可能导致死亡。

匡成兵说，目前，对二秋水仙碱的相关研究有限，也没有特效解药，“如果出

现中毒的情况，建议及时到医院处理。”

匡成兵提醒，新鲜的黄花菜不能直接炒来吃，或烫一下凉拌吃，这样都可能导致人体中毒。他建议，新鲜的黄花菜先用沸水煮熟，再用冷水浸泡一段时间，这样可以大大减少秋水仙碱的含量，吃起来也相对安全，“但还是不建议一次吃太多。”

知冷暖

成都市区天气情况



省内主要城市今明两日天气

城市	今日天气	今日气温	明日天气	明日气温
马尔康	多云转晴	12-30℃	多云转晴	12-28℃
康定	阵雨	13-22℃	阵雨	13-19℃
西昌	阵雨	19-28℃	阵雨转多云	19-29℃
攀枝花	阵雨	14-28℃	阵雨	14-30℃
广元	晴	20-36℃	雷阵雨转阵雨	22-32℃
绵阳	晴转阵雨	24-35℃	晴	24-33℃
遂宁	晴	26-38℃	晴	27-38℃
德阳	晴转阵雨	23-35℃	晴转阵雨	24-33℃
雅安	雷阵雨转大雨	22-35℃	雷阵雨转阵雨	23-31℃
乐山	晴转阵雨	23-35℃	雷阵雨转晴	24-33℃
眉山	晴转阵雨	24-35℃	雷阵雨转晴	25-33℃
资阳	晴转阵雨	24-38℃	晴	25-35℃
内江	晴	25-39℃	晴	26-39℃
自贡	晴转阵雨	25-37℃	晴转阵雨	25-37℃
宜宾	晴转阵雨	25-38℃	雷阵雨转阵雨	25-36℃
泸州	晴	25-38℃	多云转阵雨	25-36℃
南充	晴	27-39℃	多云	27-38℃
广安	晴	28-41℃	多云	26-39℃
巴中	晴	24-38℃	晴转阵雨	24-36℃
达州	晴	28-41℃	晴转多云	26-39℃

同呼吸

3日空气质量

成都(18时)
AQI指数 78 空气质量:良

4日空气质量预报

成都主城区
AQI指数 95-125
空气质量等级:良至轻度污染
成都平原部分城市为良至轻度污染;
川南部分及川东北部分城市为良至轻度污染;
盆地其余城市为良;
攀西地区和川西高原大部城市为优或良;
全省首要污染物以PM2.5为主。
(数据来源:各地生态环境部门官网)

体彩

中国体育彩票9月3日开奖结果

7星彩第24102期全国销售15887090元。开奖号码:497229+8,一等奖0注;二等奖3注,单注奖金76863元;三等奖22注,单注奖金3000元。263467740.83元奖金滚入下期奖池。

排列3第24237期全国销售46509382元。开奖号码:356。直选全国中奖11564(四川357)注,单注奖金1040元;组选6全国中奖35217(四川1829)注,单注奖金173元。60726073.15元奖金滚入下期奖池。

排列5第24237期全国销售20541126元。开奖号码:35685。一等奖75注,单注奖金10万元。29286555.24元奖金滚入下期奖池。

本期兑奖截止日为2024年11月4日,逾期作弃奖处理。